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PODER LEGISLATIVO 

Câmara Municipal 

Santa Maria do Pará 
        Ata da Décima Quinta Reunião Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2022, da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Santa Maria do Pará “Palácio Legislativo Gregório dos Santos Neto.” 

 

 Aos sete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, ás nove horas, realizou-se a Décima Quinta 

Reunião Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2022, da Câmara Municipal de Santa Maria do Pará, no 

Prédio da ADESC/PA, na Rua Santa Rosa, neste município. Abrindo a Sessão, o Senhor Presidente solicitou do 

secretário, que fizesse a chamada dos vereadores. Confirmando a presença dos Vereadores: Antonio Gustavo 

Batista Alencar – Presidente, José Elias Farnum Lameira – 1º Secretário, Mariele Kate Alves Monteiro, 

Evandecley da Silva Sousa, Glailson Lima Duarte, Vânia Maria Pinheiro, Márcio Rogério da Silva Lima, Moisés 

da Silva Lima, Raimundo Alencar Júnior, José Ney Garcia dos Santos, José Elias Farnum Lameira, José Hailton 

Furtado de Freitas. Em seguida, o Senhor Presidente, invocando a benção e direção de Deus, declarou aberta a 

presente reunião, e disse: Essa Sessão funcionará com presidente, e primeiro secretário, e informamos, que até a 

presente data, não recebemos nenhum requerimento de candidatura para a segunda secretaria, portanto, faremos 

quantas convocações necessárias, para a ocupação do cargo. A seguir, o Senhor Presidente solicitou do primeiro 

secretário, que fizesse a leitura dos Pequenos Expedientes: Não havendo expediente para ser lido, o Senhor 

Presidente colocou em discussão do Plenário, a Proposta de Emenda a Lei Orgânica 001/2022- (autoria de todos 

os vereadores), Reconhece os direitos dos povos indígenas do Município de Santa Maria do Pará. Como ninguém 

discutiu, o Senhor Presidente colocou em primeira votação, a Proposta de Emenda a Lei Orgânica 001/2022- 

(autoria de todos os vereadores), e sendo aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente colocou em 

discussão do Plenário, o Projeto de Resolução 001/2022- (Mesa Diretora), Institui a Medalha do Mérito 

Legislativo Paulo Ruberval Alencar. O Vereador Gustavo Alencar, usando a palavra disse: Vou fazer a 

discussão da minha proposta, que partiu da minha iniciativa, é que todos os anos, a gente faz aquela sessão solene 

bonita, e dá o título de cidadão honorifico de honra ao mérito, as pessoas, que se destacam na sociedade de Santa 

Maria do Pará, e eu entendi, que a gente poderia homenagear uma pessoa, que tivesse tido uma influência, um 

bom trânsito na sociedade, e enquanto presidente, eu tive a satisfação, e oportunidade de poder dá essa 

homenagem ao meu pai, e se Deus quiser, com a aprovação de vocês, nós vamos instituir agora, a medalha de 

honra ao mérito legislativo Paulo Ruberval Alencar, no final do ano, a gente vai entregar aqueles cidadãos, que se 

destacam no município de Santa Maria, então, eu gostaria de pedir o apoio, pra que a gente possa aprovar essa 

matéria. A seguir o Senhor Presidente colocou em votação do Plenário, o Projeto de Resolução 001/2022, 

autoria da Mesa Diretora), e sendo aprovado pelos vereadores presentes. A seguir, o Senhor Presidente colocou 

em discussão do Plenário, a Indicação nº 059/2022, autoria do vereador Evandecley Sousa, que indica ao 

Executivo através da Secretaria competente, a construção de uma Unidade de Saúde na localidade Vila Rica. 

Como ninguém discutiu, o Senhor presidente colocou a mesma em votação, e sendo aprovada pelos vereadores 

presentes. A seguir o Senhor Presidente colocou em discussão, a Indicação nº 060/2022, autoria do Vereador 

Evandecley Sousa, indica ao Executivo através da Secretaria competente, os seguintes serviços de piçarramneto 

da Rua Maria Gabriela, Bairro Mutirão. Como ninguém discutiu, o Senhor Presidente colocou a mesma em 

votação, e sendo aprovada pelos vereadores presentes. A seguir o Senhor Presidente colocou em discussão, a 

Indicação nº 061/2022, autoria do Vereador Júnior Alencar, indica ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transporte-DNIT, serviços de recuperação asfáltica da Avenida Bernardo Sayão, entre Avenida 

Santa Maria e Rua Cezarino Doce. O Vereador Junior Alencar, usando a palavra disse: Bom dia a todos, na 

verdade, esse requerimento, é para o Executivo Municipal, é na esquina do açougue, da antiga Ki lanches, vai até 

próxima a secretaria de saúde, tem muito buraco, está um lamaçal mais feio do mundo, com essas chuvas, no 

canteiro do lado do moto taxi, virou um lixeiro, e onde estaciona os carros, onde era o antigo Santa Maria 

descartáveis, também está feio, então, a gente pede para o Executivo Municipal, que possa fazer alguma coisa lá, 

pra melhorar a situação, que está intrafegável, obrigado. Como ninguém mais discutiu, o Senhor Presidente 

colocou em votação, a Indicação nº 061/2022, autoria do Vereador Júnior Alencar, e sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. A seguir o Senhor Presidente colocou em discussão, a Indicação nº 062/2022, autoria do 

Vereador Hailton Furtado, indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria competente, serviços de 
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 limpeza de todas as ruas do Bairro Magnifico. Como ninguém discutiu, o Senhor Presidente colocou a mesma em 

votação, e sendo aprovada pelos vereadores presentes. Dando continuidade, o Senhor Presidente abriu o espaço 

para os Requerimentos Verbais. O Vereador Evandecley Sousa, usando a palavra disse: Bom dia a todos, 

Presidente, Vereadores. Esse meu requerimento verbal, é reiterando, que seja feito o serviço de piçarramento e 

asfaltamento, na Avenida Bernardo Sayao, do outro lado, em frente da empresa Moinho Tropical, está muito ruim, 

então, que seja feito, é uma empresa, emprega muita gente, entra caminhão pesado, precisa que esteja bom lá, o 

meu requerimento é esse. A seguir, o Senhor Presidente colocou em votação do Plenário, o Requerimento Verbal 

do Vereador Evandecley Sousa, e sendo aprovado pelos vereadores presentes. O Vereador Moisés Lima, 

usando a palavra disse: Bom dia a todos, Presidente, Vereadores, o meu requerimento verbal, eu indico, que a 

Câmara peça ao Ministério Público, os valores dessas obras das escolas do nosso município, porque as mesmas 

não tem placas, informando o valor das obras, esse é o meu requerimento, pra gente saber, o que foi gasto nessas 

escolas, porque até agora ninguém sabe, obrigado. A seguir o Senhor Presidente colocou em votação, o 

Requerimento Verbal do Vereador Moisés Lima, e sendo aprovado pelos vereadores presentes. O Vereador 

Márcio Rogério, usando a palavra disse: Bom dia a todos, nobres vereadores, vereadoras, fazer um 

requerimento verbal para o Ministério Público, que o prefeito indique, os valores, que foi retirado do Banco 

(BANPARÁ), para o asfaltamento da cidade, que não foi colocado em nenhum canto, que ele indique as ruas onde 

foi colocado, e os valores, esse é o meu requerimento verbal. A seguir o Senhor Presidente colocou em votação do 

Plenário, o Requerimento Verbal do Vereador Márcio Rogério, e sendo aprovado pelos vereadores presentes. 

Dando continuidade, o Senhor Presidente passou a trabalhar no Grande Expediente, franqueando a palavra aos 

Senhores Vereadores. O Vereador Márcio Rogério, usando a palavra disse: Bom dia a todos novamente, povo 

que nos assiste nas redes sociais, hoje, vou falar sobre mim, sobre um acontecido comigo, que aconteceu na praça 

de Santa Maria do Pará, é um caso, que muitas das vezes pensam, porque a gente é vereador ou secretário, acha 

que pode mandar em todo mundo, e não pode, tem um camarada chamado Diego nada, que eu não tenho medo 

dele nenhum pingo, eu não tenho nada contra ele, mais foi do lado da população, aqui ele chega e quer mandar em 

todo mundo, policiais, cidadãos, em todas as pessoas, pra mim, ele não passa de um otário, mais pra mim, ele não 

deve nada, chega na praça, ele escuta o som, a altura que quer, e outras pessoas não pode, aí ele achou, que eu era 

otário, e foi querer me filmar, porque eu estava perto de um amigo com o som ligado, aí pegou em fio pelado, ele 

não tem respeito por ninguém, ele acha, que é dono de tudo, e não é dono de nada, ele é apenas um secretário, foi 

colocado ali, o prefeito tira a hora que ele quer, eu não gostei da atitude dele, é a segunda vez, que ele faz essa 

palhaçada de querer me filmar, gosto de beber minha cerveja, ando onde eu quiser, vou onde eu quero, eu sei que 

não é certo o som está na praça tocando, mais ele estava, e um amigo meu chegou, não podia tocar, porque era 

amigo meu, só ele que pode, se a lei é pra todos, ninguém pode, quero dizer, que não tenho nada contra ele, 

naquele dia, foi só pra testar, se as pernas estavam boas, pra pegar ele, mais não consegui, porque se pego, eu tinha 

dado uma pisa, senão, eu tinha apanhado, das duas a uma, não devo favor pra ele, nem pra prefeito, pra nenhum, 

ele tem que respeitar os outros, não adianta, ele pode procurar os direitos dele, eu vou procurar o meu, não fiz nada 

com ele, apenas, só fiz dá uma carreira, pra nós testar, para o dia 07 de setembro, que está chegando aí, pra vê 

quem corre mais de nós dois, é isso Diego, eu sei, que tu está assistindo, se eu te pego, mais não te peguei, que era 

pra ti falar, frente a frente pra mim, tu não é dono de nada, naquele dia, foi humilhar aqueles caras que vende 

cebola, pegou aquelas barraquinhas, sem se quer, pegar um papel, pegou as coisas do pessoal, e levaram, todo 

mundo tem medo dele, quem é o Diego, merda e Diego pra mim, é a mesma coisa, devo nem favor pra você 

Diego, agora, não quero, que você venha com palhaçada para o meu lado, que eu não vou para o seu, me respeite, 

o tanto que eu lhe respeito, se você não me respeitar, o pau vai cantar, é eu e tu, é isso. O Vereador Farnum 

Lameira, usando a palavra disse: Eu acho, que a Câmara também, não deve se omitir de um fato desse, que 

aconteceu com duas autoridades, tanto um do Poder Executivo, como um do Legislativo, eu fiquei sabendo por 

auto, através das redes sociais do acontecimento, isso, é um caso, que entristece um pouco a nossa Câmara, 

entristece também o Executivo, porque eram duas autoridades, que eram pra está brigando, defendendo, lutando 

pelo interesse da população, e aconteceu esse episódio, comemoração do jogo do Brasil, muitos estavam com os 

nervos exaltados, eu aqui, não quero está defendendo A ou B, só sei, que a gente aqui, como parlamentar, nós 
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 temos que dá exemplo para a população, não só nós vereadores, também os secretários, que fazem parte do 

Executivo, ficou um episódio meio negativo, porque todo mundo ficou chacoalhando, aquela bagunça, que teve 

nas redes sociais, e tinha gente, que estava esperando uma resposta da Câmara, a Câmara não vai se manifestar a 

respeito disso, mais na quarta-feira passada, não teve sessão, e a gente não pode tocar nesse assunto, mais fica 

aqui, o meu repúdio aos dois lados, porque a gente tem que ter conversa, diálogo, Vossa Excelência hoje, é um pré 

candidato a vice-prefeito, já está numa pré campanha, faz é tempo, não sei se vai mudar sua opinião, e as pessoas 

esperam coisas boas, de quem está querendo vir pra frente do município, e sua atitude, só achei um pouco errada 

por ter corrido atrás, assim como ele procurou a polícia, Vossa Excelência, também era pra ter procurado a 

delegacia, prestado uma queixa contra ele, se foi ofendido ou não, se ele estava lhe filmando, ele não tem o direito 

de fazer isso, mais fica aqui, o meu repúdio para os dois, como parlamentar, que você é, e ele como secretário, 

obrigado. O Vereador Márcio Rogério, usando a palavra disse: Pois é vereador, o repúdio, é que ele estava 

fazendo a zoada, o meu carro não tem som, não uso som por causa disso, porque eu não sei ouvir, eu boto logo, 

pra pipocar, pra tocar, eu peço desculpa a população, mais eu sou vereador, não sou cachorro, não tem esse 

negócio, de eu levar pra casa, eu vou ter que debater ali, esse é meu jeito, quando eu tenho de falar, eu vou falar, 

não vou ficar atrás da moita, com medo de falar, com vergonha, eu tenho que falar, esse é o meu jeito, tenho 

pretensão sim de vir candidato, mais nem por isso, eu vou me esconder, eu tenho minha posição, minha opinião, 

eu ando, brinco, bebo, não vou esconder isso de ninguém, porque sou vereador, que vou andar escondido atrás de 

uma farda, então, é isso, peço desculpa sim, a  população, pra ele não, obrigado. O Vereador Moisés Lima, 

usando a palavra disse: Bom dia mais uma vez, pessoal que nos assiste, o que eu tenho a falar, é que esse final de 

semana, sexta feira passada, o Prefeito foi a Taciateua, inaugurar uma escola, uma água, a água estava só barro, os 

moradores estão reclamando, era pra ter limpado o poço. E falar também vereador Bera, da ambulância, que foi 

falado, que levou nova pra Taciateua, hoje, eu passei, e vi uma ambulância parada, eu desci do carro, e perguntei 

qual o motivo daquela ambulância, está parada ali, fui informado, que a mesma, não pega na partida, então, vamos 

resolver, levou uma ambulância nova, acho, que não era pra está com problemas de bateria ou o motor de partida, 

é nova, foi entregue sexta feira, deve ter dado um problema sim, mais pelo o que eu vi, não é nova, ela já estava 

rodando no município, até batida do lado, ela está, disse, que entregou nova, não sei se o novo dele, foi só o óleo 

que foi trocado, porque não tinha nada dentro do motor, mais espero, que resolva o problema, ele foi lá, querer 

falar mal de mim, mais eu digo aqui, prefeito, preguiçoso é você, que não corre atrás de nada, só te vê nessas 

obrazinha, pouca coisa, que tu fez em dois anos prefeito, pra alguns aí, deve ser muita coisa, mais pra mim, dois 

anos de mandatos, muito pouco, o cara não tem nada pra inaugurar, aí vai inaugurar até uma carrada de piçarra, 

que ele joga na rua, foi pra quadra, inauguração de sapata de quadra, vergonha, está nos grupos, todos nós 

sabemos, a dona Maria, clamando, pra máquina entrar no São Germano, e as máquinas já vieram embora, eu 

espero, que volte, pra fazer aquele ramal, é pequeno, ontem a mulher estava no grupo, não sei se já foi feito, é dos 

Paraibanos, o vereador sabe, não é o daqui, são dois, o de lá não foi feito, porque até ontem, a mulher estava no 

grupo brigando, só se ela estiver equivocada de alguma coisa, então, é isso, a gente espera, que melhore, foi 

inaugurar o colégio, fez uma reforma, beleza, que nem eu pedi agora, não tem uma placa, não sabe quanto gastou, 

aumentou umas quatro fileiras de tijolos, tem um lugar, que bateram uma foto, que não tem nenhuma cerâmica no 

chão, a cerâmica chegou véspera da inauguração, chegou nove horas,  dez horas, o pessoal botando o que tinha, 

pelo tempo, que essa escola, está pra ser reformada, nove horas da noite chegou o caminhão com a cerâmica, 

botaram num canto, e outros não, um verdadeiro descaso com a população, querem brincar com a cara do povo, 

teve uma foto, que repercutiu, questão de uma merenda, que bateram, isso é culpa do prefeito, não é do 

funcionário, a gente fica triste com essas coisas, faça um negócio de qualidade, fiquei triste de vê, no dia que 

estava inaugurando, aquela água, daquela cor, limpa o poço, o vereador Ney Garcia, cavador de poço, sabe, tem 

que limpar o poço, você estava lá Bera, você viu, o pessoal de trás, a máquina passou, está lá, um verdadeiro 

descaso com a população, não tem água, quebraram os canos, vão ter que arrumar, para o pessoal ter água de 

qualidade, é complicado, mais o prefeito acha, o que ele fez em Taciateua, foi muita coisa, aquilo ali, pra mim, é o 

mínimo, tem que melhorar muito, com dois anos de governo, foi o que foi feito lá, muito bom pra população, mais 

que faça de qualidade, um negócio que preste, mande trazer a ambulância, quem é o responsável, pra trocar a 
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 bateria dela, ou o motor de partida, mais é nova, não era pra está dando problema desse jeito, porque anunciou 

nova, está no flyer, então, a gente espera que melhore cada vez mais as coisas, não que piore, a gente não está 

torcendo que o governo dê errado, a gente está cobrando pela população, cobrando melhorias, então, é isso, aí o 

prefeito sai daqui, vai pra Taciateua, falar de mim, um prefeito desse, liga qualquer um de vocês para o prefeito, 

pra vê se ele atende, não atende, só atende, quando ele quer alguma coisa, pra levar os vereadores, e levar o 

pessoal, e se não levar uma cesta básica, fica sem ninguém, se eu tiver mentindo, vocês podem falar, eu quero 

dizer aqui, prefeito mentiroso, preguiçoso, é você, vá atrás das coisas para o município, foi obrigado o vereador 

Porco Branco sair daqui, para ir em Belém, pra vê as ruas, que vai ser feita aqui, cria vergonha na tua cara, 

obrigado. A Vereadora Kate Monteiro, usando a palavra disse: Bom dia a todos e todas, pessoas que estão nos 

assistindo através das redes sociais, primeiro, no caso do vereador Porco Branco, é meu amigo, quem me conhece, 

os meninos, que são mais próximos, sabem, eu não sou a favor de violência, esse negócio de briga, acho, que 

diálogo sempre é melhor, mais pra você poder cobrar alguma coisa, você primeiro tem que ser um exemplo, então, 

eu acho, que as leis no município, elas são muito claras, em relação a fogos, a poluição sonora, tudo isso, e quem 

rege, organiza essas leis no município, é a secretaria de meio ambiente, e você vê muito claro, que o secretário 

estava lá, com o som alto, e aí de repente, ele vai querer cobrar de outra pessoa, a questão do som alto, há uma 

incoerência muito grande, então, a lei, ela tem que ser para todos e todas, independente de ser vereador, secretário, 

se é lei, a lei é pra ser cumprida, e a gente vê ultimamente, que essas leis no município, não estão sendo 

cumpridas, questão de som, fogos, eu participo do grupo das mães, crianças que tem autismo, e tem acontecido 

isso no município, eu acho, que tem que haver mais fiscalização, o secretário tem que fazer uma reflexão de tudo 

isso que aconteceu, e acredito também, que a secretaria de meio ambiente, tem uma equipe técnica, pra fazer essas 

ações no município, não é o secretário, que tem que ir coagir as pessoas, dizer, que tem que parar,  tem uma equipe 

pra isso, então, fica aqui, o meu posicionamento sobre isso, e acho, que as fiscalizações tem que ocorrer também 

nos bares do município, porque Santa Maria, vive em manchete de coisas ruins, o vídeo da briga da conveniência, 

já está em rede nacional, então, acho, que a gente tem que ter muito cuidado com essas coisas, fica aqui, o meu 

pensamento em relação a isso, acho muito lamentável, o nosso prefeito, ir para as Agrovilas, para o Distrito, fazer 

essas ações, e falar mal de vereador, acho, que ele tem, que respeitar a gente, ele tem que ir lá, falar das coisas, que 

ele fez , e do que ele vai fazer, não ficar falando dos outros, vai pra rádio, só pra falar do passado, isso já está 

ficando manjado, porque, por onde eu ando, eu escuto as pessoas comentarem, isso que o prefeito está dizendo, é 

mentira, isso aqui, ele não fez, porque eu moro aqui, essa obra não aconteceu, então, ele começa uma obra, não 

termina, coloca um flyer, que vai ter um monte de coisas naquela Agrovila, e a gente vai lá, o pessoal fica mais 

indignado ainda, que não aconteceu aquilo, que programaram pra acontecer, um prefeito, que tu não vê em 

nenhum momento dizer, que reuniu com secretário, pra discutir, planejar, o que vai fazer em Santa Maria, então, 

eu vejo, que o nosso município, ele não tem organização, planejamento, entendeu, então, isso é muito ruim, porque 

é o município, que a gente vive, e a gente quer aqui, a melhoria para nós, e para os nosso amigos, para as pessoas 

que moram no nosso município, então, como já foi dito, é dois anos de governo, e você não vê uma rua asfaltada, 

você não vê coisas concretas realmente, é necessário, porque, vai se aproximar o aniversário do nosso município, e 

você não vê de fato uma obra, pra se inaugurar, você não vê, o que se vai acontecer, então, isso nos entristece 

como moradores, o que a gente quer, é que o prefeito vá atrás das coisas para o município, que realmente trabalhe, 

é isso o que a gente espera, o que a gente quer, mais não é, o que a gente vê, eu participo do conselho municipal de 

educação, e a gente vê a luta das pessoas, pra tentar organizar as escolas, funcionários, e segundo relato, o 

secretário de educação, passa as informações, pra dizer, o que tem que organizar, mais não tem o retorno, por 

exemplo, é inadmissível, e a gente vai até mandar oficio, pra SEMED, uma servente está como professora, isso 

está acontecendo no nosso município, pessoas que estão em desvio de função, a pessoa é secretário de 

administração, está como diretor de escola, então, você vê vereador Farnum, que as coisas não estão fluindo, 

porque as pessoas estão com desvio de função, então, cabe ao Conselho Municipal de Educação, tomar 

providências, mandar pra SEMED, a SEMED mandar para a prefeitura, se não tiver o retorno, ministério público, 

porque as coisas, tem que começar a se organizar no município, e nós, estamos aqui, pra cobrar. Quero dizer aos 

colegas vereadores, que nós temos as nossas emendas impositivas, que até 31 de dezembro, é para o prefeito 
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 empenhar, e se ele não empenhar, a gente precisa recorrer ao ministério público, porque é lei, e a lei precisa ser 

cumprida, e eu peço a colaboração de todos vocês, porque isso, não aflige só a mim, mais a todos nós, porque 

destinamos nossas emendas, para as associações, a gente precisa cobrar, para que o prefeito empenhe, então, desde 

já, um bom dia a todos, e todas, que Deus abençoe nossa cidade, falar que domingo, é o círio de Taciateua, se 

Deus permitir, estarei lá, que Deus nos abençoe, bom dia. O Vereador Farnum Lameira, usando a palavra 

disse: Bom dia a todos, Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Funcionários dessa Casa. Eu deixei pra falar 

após o discurso da oposição, não pra gente defender, mais pelo menos, questionar algumas coisas, porque a 

oposição tem o direito de falar, criticar, questionar, e a situação, como o pessoal fala, é da base, mais muitas 

coisas, a gente concorda com a oposição, porque o município não é perfeito, o prefeito não está desempenhando 

cem por cento o papel dele, a gente sabe, que tem falhas, erros, mais tem muitas coisas, que a gente também não 

concorda, por exemplo, eu como representante do povo de Taciateua, já estou no terceiro mandato, sou muito 

grato aquele povo, que me concedeu, por três vezes, fazer parte do legislativo, é difícil, a gente vê vereador, que 

tira um mandato, acha que era o dono da cocada preta, e de repente não volta pra essa Câmara, eu já estou no 

terceiro mandato, juntamente com o vereador Ney Garcia, como tem os vereadores Bera, Nen, Padeirinho, Porco, 

que estão no segundo, Vereadora Kate, Vânia,  Júnior, Gustavo, estão no primeiro mandato, mais a política é 

assim, a gente tem que está dentro dela, pra poder discutir, eu acho muito interessante, quando um vereador, vem 

pra Câmara, pega o microfone, debate, discute, critica, ele aplaude, mais tem que participar, porque, o povo quer 

vê ele, a nossa sessão agora, está sendo transmitida toda quarta feira, então, o povo fia assistindo, e fica vendo, 

quem realmente, representa aquele voto, que teve, mais eu vou discordar vereador Moisés, de algumas críticas, que 

Vossa Excelência, fez aqui, começando pela ambulância, eu hoje, graças a Deus, não sei Vossa Excelência, mais 

eu durmo a noite toda, com aquela ambulância lá, porque, Vossa Excelência sabe, o que a gente penava sem 

aquela ambulância, em gestões passada, eu mesmo, entrei na política, de tanto está fazendo favor, depois que eu 

comprei um carro, todo dia, eu tinha viagem, pra fazer, médico, hospital, ambulância, isso, não é de agora, e hoje, 

graças a Deus, nós temos uma ambulância fixa, porque muitos, levavam ambulância pra lá, um, dois meses, tirava, 

e essa ambulância está fixa, porque eu pedi para o prefeito, então, graças a Deus, está socorrendo muita gente, e a 

gente sabe, que é máquina, pode quebrar, se a ambulância estava usada ou não, não sei, eu tenho ela como nova, 

no dia que apresentaram, foi uma ambulância nova, então, fica aqui, a minha gratidão ao secretário de saúde, 

doutor Jorge Alexandre, juntamente com o prefeito, para atender aquela solicitação, e também, foi entregue em 

Taciateua computadores, o posto médico está todo informatizado, porque agora, muitas consultas, vai ser via 

internet, você agora, vai falar com o médico online, aqueles médicos especialistas, eles cobram muito caro, pra vir 

para o município, agora, você já pode, fazer uma consulta online, não é mais o caso de ir daqui pra Belém, o 

médico vir de lá pra cá, e graças a Deus, vai ficar tudo informatizado, vai ter controle de remédio, de tudo, o 

prontuário das pessoas, a pessoa pode puxar via computador, e a gente, tem só que agradecer mais esse feito, que 

Taciateua conseguiu. E a respeito da quadra, nós fomos fazer uma visita, não fomos inaugurar alicerce, e Vossa 

Excelência sabe, o que a gente já pelejou, pra ter uma quadra em Taciateua, olha, que desde o meu primeiro 

mandato, que eu venho colocando oficio, tanto pra deputado, quanto pra prefeito, e nunca fui atendido, até em 

Brasília, já entreguei oficio solicitando quadra pra Taciateua, e graças a Deus, e ao deputado Hélio Leite, que 

concedeu essa emenda, ainda na gestão da ex-prefeita Diana, esse recurso está na conta, a mais de três anos, pra vê 

o tanto que foi desvalorizado, quando saiu essa emenda, dava pra fazer a quadra tranquilo, com sobra, comprar até 

terreno, mais foi desvalorizando, quando a prefeita saiu agora, o projeto sumiu, ninguém achou o projeto, e o 

prefeito conseguiu fazer um novo projeto, pra não perder a emenda, resgatou o recurso, que tinha lá, só ficou 

defasado, só pra ter uma ideia, o terreno, já foi o prefeito, que comprou, e já vai entrar com a outra contrapartida, 

pra vê, se consegue concluir aquela quadra, porque o valor ficou muito defasado, então, graças ao Prefeito Alcir 

Costa, que lutou também, junto com a secretaria de obras, pra se conquistar mais esse feito, que vai ser de grande 

importância pra Taciateua, que nós estamos precisando demais de uma quadra de esporte. E a respeito do poço, 

outra luta desse vereador, juntamente com o vereador Ney Garcia, através da FUNASA, o que a gente vinha 

lutando, pra trazer essa equipe da FUNASA, pra cá, não foi brincadeira, luta intensa, teve um mandato, que eu 

passei dois finais de semana, andando em Taciateua, cavando valas, pra vê espessura de canos, pra trocar tudo, e 
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 nós perdemos na época, porque trocou o diretor da FUNASA, e agora, foi concretizado, graças ao deputado 

Eduardo Costa, porque a pasta da FUNASA, ficava a sua disposição, e ele conseguiu, que viesse pra cá, aquela 

estrutura, que cavou dezoito poços, e foi poços fundos, e aquele poço de Taciateua, vai atingir uma população 

grande, porque nós temos, sete sistema de água em Taciateua, isso é uma vergonha, vai eliminar no mínimo, umas 

quatro, cinco bombas, claro, que quando se liga um poço, é dois, três dias, pra limpar, as vezes, dura até mais, 

quem mexe com poço, sabe, mais uma vez, graças ao prefeito Alcir Costa, que conseguiu mais esse feito, pra 

Taciateua, e em nome da população de Taciateua, só temos que agradecer, como também, concedeu agora em 

novembro, o teto dos professores, 33,24%, que eu jurava, que a gente ia ter dor de cabeça, ainda nessa Câmara, 

com os professores, vindo pra cá, fazendo pressão, mais graças a Deus, o prefeito concedeu o reajuste, que faltava, 

aí já alcançou o teto de 33,24%, então, no mais, tenham todo um bom dia, obrigado. O Vereador Evandecley 

Sousa, usando a palavra disse: Bom dia a todos, Vereador Farnum, Moisés, eu quero, só parabenizar o prefeito, 

que beneficiou, a Comunidade de Taciateua, graças a Deus, temos a ambulância, e nós sabemos Moisés, você tem 

carro, como eu estava em Belém, no hospital, eu vi, você lá também com o carro, e nosso carro pode quebrar, 

qualquer um, pode quebrar, mas, se a ambulância quebrar, tem que tomar as providências sim, com certeza, então, 

quero dizer, a todos vocês, que o prefeito, levou muitos benefícios pra Taciateua, e quando se faz um poço, tem 

que deixar uns três a cinco dias, pra limpar ele, pra ficar em ordem, pra dá para o povo, não pode botar do jeito que 

está, pra não dá problemas, mais graças a Deus, mais um beneficio, é isso, então, quero dizer a todos vocês, que a 

Vila de Taciateua, está de parabéns, em ter recebido os benefícios, como o governo presente, que o prefeito está 

em todas as comunidades, então, bom dia a todos, que Deus abençoe todos nós. A Vereadora Vânia Pinheiro, 

usando a palavra disse: Bom dia presidente, nossos colegas vereadores, vereadora Kate, eu só quero pedir 

desculpa para o nosso presidente, e para os meus colegas, por eu ter saído da sessão, como o Bera acabou de falar, 

o nosso carro quebra, e o meu acabou de quebrar no trecho seco, levando paciente pra Castanhal, o meu genro está 

doente, e a minha filha, ia levando, então, peço desculpa pra vocês, eu não posso discutir o assunto, porque eu não 

estava aqui, mais acrescentando, o que o vereador Bera falou, eu acho, que a Vila de Taciateua, está de parabéns, 

porque, se o sonho deles, era o poço, agora existe, está com problemas, está saindo água suja, mais limpa, ontem 

inauguraram um poço em Belém, e quando foi inaugurar, quando abriram, saiu uma cobra, então, eu acho, que está 

de parabéns a Vila de Taciateua, teve a reforma da escola também, que eu acredito, que a população, quando ela 

recebe alguma coisa, pra sua Vila, para o seu município, eu tenho certeza, que a população fica satisfeita, as vezes, 

a gente discute aqui, criticando, mais a gente, não vai perguntar pra população, se eles ficaram satisfeito, e eu 

creio, que tudo, que se vai, para uma Vila ou para um município, o que for de benfeitoria, para o município, eu 

creio, que a população fica satisfeita, obrigado. O Vereador Ney Garcia, usando a palavra disse: Bom dia 

Presidente, Vereadores presentes, pessoas que nos assiste, falar de Taciateua, é importante, porque na gestão 

passada, o prefeito, fez muitas ações lá, a saúde, é importante, mais a segurança, é mais importante ainda, porque 

naquela gestão nossa de 2020, era um desastre em Taciateua, de assalto, roubos de celulares, então, quando o 

prefeito assumiu, ele criou o posto da policia militar na Vila, então, foi importante nesse momento, parou os 

assaltos, as pessoas só viviam nas redes sociais, cobrando, e o prefeito, teve a grandeza, de colocar a policia 

militar, que deu segurança, para aquela Vila, que estava precisando, e as Vilas de perto, o Conceição, Bom Intento, 

Vila São Paulo, deu aquele apoio, porque é importante, a segurança na comunidade, e o prefeito fez isso, e 

agradecer também o prefeito, por ter feito, a ponte da Vila do Santo Antônio, quinze metros, falta fazer as vicinais, 

passar a patrol, mais foi feita, hoje, o transporte escolar, está passando nas casas, que não estava passando, por 

causa daquela ponte, que estava quebrada, e agradeço também, o prefeito, está fazendo a tubulação do cajueiro, 

que já está passando carro, esse vereador fez requerimento, ficou excelente o trabalho, agora estão piçarrando até 

na vila, que a muitos anos também, chegava o inverno, não passava nenhum carro lá, é um trabalho importante no 

nosso município, que dá acesso as pessoas, de ir e vir, hoje, está tendo no Santo Antonio, é importante, a gente vê 

a comunidade feliz, uma ponte bem feita, foi feita no São José, se Deus quiser, falta fazer as duas pontes, que ele 

prometeu, do Aventura, e do Uxi, duas pontes pequenas, de quatro metros, que vai dá acesso da Vila do 

Anapolina, pra BR-010, foi feita as vicinais dos dois lados, agora só falta fazer isso aí, e fazer também uma parte 

da dona Mariazinha, e do Valdeci, esses dois ramais pequenos, que falta fazer, então, é importante a gente falar o 
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 que foi feito, o ramal do São Germano, falta uma parte, mais foi feita aquela parte do curtsal, que o prefeito fez a 

ponte, foi feita, a que vai pelo São Germano, falta terminar o ramal do Caju, e do Pquiarana, a máquina está pra lá, 

abrindo já, pra finalizar aquele pedaço, que faltou do convênio, colocar piçarra nas partes mais críticas, pra dá 

acesso as pessoas, foi feito São João da Mata todo, vão finalizar também na ponte, então, o trabalho está sendo 

feito, o que está faltando mesmo em Santa Maria, que a gente vê, que a população cobra, é asfalto na cidade, mais 

o trabalho social, é muito importante, eu sei, que o governo presente, tem umas falhas, mais foi um governo, que 

teve a coragem, de colocar o projeto, pra andar no município, que nunca teve, então, é um projeto, que é muito 

importante, andar nas comunidades, um projeto importante, para o nosso município, o prefeito teve coragem de 

fazer, e muitos municípios, está copiando, porque é um serviço social, muito importante no nosso município, nós 

todos temos falhas, ninguém é perfeito, mais é um trabalho, que engrandece, inclusive esses dias, o Senhor 

Nicolau, do Maracanãzinho, todos conhecem ele, ele estava pedindo, a muitos anos, uma vala, que no inverno, a 

água, só faltava levar a casa dele, conversou com o prefeito, ele mandou cavar a vala, de duzentos metros, então, 

fez o pé da caixa no Maracanãzinho, o sistema está todo feito, falta só a caixa d’água chegar, é um trabalho social 

muito bom, aí tem as obras, que falta fazer, como a praça matriz, a Avenida Santa Maria, o asfalto na cidade, que o 

governador do Estado, deu quatro quilômetros, agora ficou pra dois, a creche também, o governador prometeu, a 

empresa que ganhou a licitação, voltou atrás, achou o preço barato, está pra outra empresa concluir, pra fazer a 

creche, o terreno está aí, o prefeito fez a parte dele, doou o terreno, aquele terreno, era do Estado, o IPASEP doou 

para o prefeito, do outro lado, vai ser a assistência social, desse lado, vai ser a creche, então, depende do governo 

do Estado, liberar as emendas, tem também as reformas das escolas, aguardar, que ele assuma com o nosso 

município, porque, ele foi, o mais votado, aqui no município, teve quase sete mil votos de diferença, então, 

acredito, que ele vá honrar os votos, que teve em Santa Maria, obrigado. Como ninguém mais usou da palavra, o 

Senhor Presidente deu por encerrada a presente sessão, mandando lavrar a presente ata, que vai assinada por 

mim.........................(1º Secretário) e pelo Presidente, convocando os vereadores, para a próxima sessão ordinária 

dia 14 de dezembro de 2022. 
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